o lall dugiladl dual gl polosi] & aldme jbuens!
bl jgall — Yo VA/Y oY (gl yall olall |
(il Al ) il ol epglguall Bald] it

gage ity
Yo VA A/ Yo« ayladl
»\ 3 ik (YA) dual Il ladd a5
wilohe mite : aladl go) Gilakea (£) wi¥uil] iV
S g L duia el G g el (sl
=4 o yadl i d o SI1 ol i il o aSLallg
salpdl | yadadl 2 il R ol eeee o
b gl & 900
e
o gud | gy
: w_?!)_IJ ole Lozl
dadaa (YA) ! ] ilnid s goiniel] ol g ol g gl 139
Cilaka (£) cithill ity ol il st yall o] alimds el | gl | gy
sl dlgiuss il g T g9all — Yo VA/Y VY sl yall ol
el ] ki i i g g (il ) ol o gl Ladglguadl Bl
Yo VA/A/Y o @)U'
e gagel il W abadl go)
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L a3yl 1 S
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daga Cilalas
Slgas (£0) laia¥) A S Al ae -
Jada (YA) glaiel) Al S cladia e -
i e g8 (olaiel) dul € Ciladia 23 ey ALY a5 e S -
(el EDE) LAY e -
A () SlaalU A Ax all -
: Agliay clalal) oa §J8) . iUl (s 3u0e
ALY e conl s g Al dadie sl laie¥) Al S dadie ol gu 12 Cilagll 80
Alla) o) J8 Tas 48 S dling Jgad) T3
I JS (o Jadh Baal g dady LlaY) igthall g ¢ ladd daa jia Aind)
AU el aae g el s )l 8 Gl Al g ¢ Aiadl (5551 Caladl Gl aadiul
dalial dalall Al s s Dl danadiall dal ) 8 ol cAdlial) Al WU elils) 2ie
Go S elila) )5 ¢ L) GY) e 3 gusall Cladbia B e ) JLSE ) (S 5 A
L i a s A
e\ ol

b (B) 1 (A) oo el BobaaY) Adad) A e lila) v
ra g Of e e JUEAY) Aliud Ge dlijla) die

e O SLAS Sl damall Ay e JIal) a5l cld 3 yilall JUs
Mia (C) dagnual dla 10k

: Aaauall 4day)

®O®

Anina LY st dagaas Ala) Cualy el a5 clad Als) ol 1Y Ledlls & -
Lot LY o Uad dla) Cual s Ghadlly ad 2 ¢ dagaa Al cial 13 LAl 45 -
: A gala
a9l ey e SSH e STl a5 )] (aata G JLEAYY) A guda gal) ALLY) Ala
Mol 4ay) el ¢ Alay) ) SS
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Répondre aux questions suivantes: PAGY) AW e o

1- Choisir une des deux questions (a) ou | :p3 (@) 9i (1) Gu3uutt asmi st -\
(b) puis: role JIN alall mllaqel| LS|
Ecrire le terme scientifique qui indique : | 329250 cols 2315 2850eatt 5,211 -

a) L’énorme continent (appelé la Pangée) | of dud coas ple osuta ¥Y- i
qui existait environ 220 Ma. avant de a9 aell OLLAN Lgie g Juadls

séparer pour produire les continents FowY

connus aujourd’hui. uliie gy JH¥5 Bt Luliie -0

b) La mesure de I’intensité du séisme Ore gl lan i de gt g
est la mesure qui permet d’évaluer o ulil) Jad 559 JI50 50
les effets destructifs d’un séisme et la
réaction des gens.

2- Que se passe-t-il lorsque ? s Crdoms 130 - Y
La différence de la solidité des roches

ol e Hsiall Do AL
aux deux bords du fleuve.

S gt

2 Al &b
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3- Choisir une des deux questions (a) ou (b) puis: | @3 (@) 9i (1) (13t i st - ¥

Choisir la bonne réponse seulement : 1dadd dovuall Ayl s
a) L’échelle géologique ne se trouve pas dans MalS o 51 gund| Jomad JLS) psc |
un seul endroit complet a causede ..... | e dalaie gl 2
(@) la présence des plis convexes. A Slido 392 @
(®) la structure d’inconformité. G315 pe @
(©) le mouvement orogénique Il 2656 1S o 9 (D)
@ la disparition des dinosaures. FELV PR TSV DRy @

b) Un des constituants internes de la terre | du o2 adslud ol sSell aai—o
d’épaisseur environ 2100 Kms et formé | o= <ty yesks M-+ ) dSeu

de la fusion de fer et de nickel est ..... | = ISy s ) sguan
(@) le noyau interne. e (1)
@ la partie extérieure du manteau. ZLa 31 (pe (S alall 5 3nt @
(©) le noyau externe et ()
(d) I’écorce terrestre. aa sz (3)
4- La lumiére lunaire a une influence slnl 2 jugale 1l jeall sgonalt, -8
sensible sur les étres des rivages marins. sy Gl gt
Discuter cette phrase. .3ylaal ol (B

5- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis: | @3 (@) 9i (1) H01udt i yist -0

Que veut-on dire par ? 123 Aguaiall Lo
a) le tropisme Selaa ¥ -]
b) le biosphere. Sggudt MM o

3 i &b
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6- Citer ’importance de : + dtadl HS30 -
Construire des réacteurs nucléaires. A gsidl e Lael| Aald)

7- Etudie la figure suivante puis réponds | .o Lee coipd T JSEI uysl -V
de ce qui suit :

le cours du
fleuve actuel

b- Quels sont les causes qui forment ces | swls !l ois 5SS bl o Lo :Lal
sédiments détritiques? sasliat)

c- Lesquelles de ces sédiments sont les | (A) tree pusl couts,thaass g 1t
plus anciennes ( A) ou (C) et pourquoi? ststety (C) 5

4 Al &b
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8- Comparer entre:
La réfringence et le clivage .(De point de
vue: la définition en citant des exemples.)

1 IS Ot (1B -A
o (po pla a3¥Wy Olg ¥ -3
LOalaedf (pe Aliel 83 ae iy pal|

Point de La réfringence
comparaison OIS o e

Le clivage
plaas ¥

La définition

Des
exemplesy g\ X453
el

9- Le granite et le quartzite sont deux
genres différents des roches :

a- Quelles sont les propriétés du granite
«de point de vue de texture et la
composition minéralogique»?

b- Quels sont les facteurs géologiques
qui qui sont responsables de la
formation de quartzite? et quel est le
genre de la texture résultante

(L 83 3 5195 g ity - 4
1 y95uall (e (lalione
(o ooyl ydvio Olaw el Le :E(,‘t
SPaaed! oS )il wdd | Co
RV PYER IS PR (P D
Ca i) pomo L OS5
S s g 59 5 Lag

5
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10- Que se passe-t-il? tCidomg 13ke =V ¢
Le groupe des couches les plus Cladall (e Ge g (955 Lactie
anciennes est incliné tandis que le (30 At gams Lo glas ALSle au 3¥
groupe des couches les plus récents est §aEa Y Sladall
horizontal et supérieur.

11- Ecrire le numéro indiquant ce qui suit : 100 IS le JIA @B 1 Cas ) - )
a- la densité du cor interne. A Tt BBl
b- L’¢épaisseur du manteau. rlash dlew -

12- Choisis une des deux questions (a) ou | :@3 (<) of (1) Gudiduutt i S0 -\ Y

(b) puis: el
Expliquer : Bum g Ole )3 eoadd a3 -
a) L’effet négatif de la généralisation de Jgamall

la culture de la récolte unique. ladl Hlanl gde 3yl -0
b) Les moyens de résoudre le gaspillage

de I’eau.

6 W s
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13- Ecrire le terme scientifique :
Le gaz résultant de la transformation
des déchets des animaux et les déchets
agricoles et utilis¢ comme combustible
au lieu de combustible fossile.

role JI elal llaumal| CSH -\ ¥

O gumd| Slaline Jo g3 (ye gilid | 3Lt

39395 acviually duelyyll Clalsally
(eI 358501 (g Sty

14- Justifier ce qui suit :
L’apparition de la surface du corps du
sphinx actuellement rugueuse et non polie

tandis que en avant, il était lisse et brillant.

1Ak Let Je -1 ¢
R-E R [P FWA [P P VYo
~LoguB- OIS Letor 352481 508 Guolall

¥ sinny ulal

15- Choisir l1a bonne réponse seulement :
Les plantes vertes qui transforment
I’énergie radiologique en énergie
chimiques sont considérées ..............

des €tres consommateurs de la
nourriture.

@ des étres producteurs de la nourriture.

@ Des €tres décomposeurs.

@ Des étres saprophytes

7

1Jadd dovowall Al 25 -\ 0
J 9T (midl £l pia S I OLELCT Gl
dliasS 23U Y duclas ¥ 230k

o 12G0 ASgue GLGIS @

1AL Aniie GLSIS @

Ao OLGIS @
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16- Etudie la figure suivante puis roa @3 U JSAT) upat =11
réponds :

=)

)

roches
métamorphique A gie g3
a- Que représente cette figure? | $USAT) 1 ey file + ¥

b- Ecris le nom indiquant chacun de ces | 10— J5 te Jhadl pu¥t cast Loy
nombres: 1,2¢et3 (1) (D)

8 Al &b
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17- Choisis une des deux questions (a) ou | :e3 (<) 91 (1) sdtsudt i 50 -1V
(b) puis: 10w (1B
Comparer entre : Sty SLLaL aold! ol b
a) Les mouvements épirogéniques et Jlad ! JudShad 2l

les mouvements orogéniques. (dazd (piladiy 4053)
(11 suffit deux points seulement) AAVVNA oty sl WA
b) Le mouvement divergent des A Sl zlat U
plaques et le mouvement coulissant (el S ()
des plaques. (De point de vue : la
définition)
9 W s
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18- Dans la figure ci-contre, le numéro (1) s J3lEed| JSATI B -\ A
indique le niveau de I’eau dans une 2 olied! Coguuin gidnga (V) b !
coupe de terre. o gllad

oleat ) U guin
le niveau de I’eau '_:::'_.:-.:-.:::::::::f:::.—::::'_::.:

a- Lesquels des numéros représentent les | »& Glidat! dies (ued 31 i ¥
couches insaturées de I'eau (2) ou (3)? () 51 (1) oleotls daiial!

b- Quelle la source de cette eau souterraing? | -a2,¥! okl U jime 9a Lo Lol

10 Al &b
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19- Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis réponds:

Citer le terme scientifique qui indique

ce qui suit?

a) C’est casser les roches en blocs plus
petits, de méme composition ou
détacher les roches en minéraux qui
les formes sous I’effet des facteurs
climatiques ordinaires sans changement
en sa structure chimique ou minérale.

b) Il ressemble a la lettre (A) latine. Il

12 (@) of (1) O aud ) s f it =14
1ole JIA elal) mllaaed! COS)
Loz yiuol plad 31 ) gonall ,eus (1)
all WigSatt Oabaatl ud (o
Auadall o gantl Jolgall ;0 co
PYQP PRV (R PIVCSN g SRS PR
.@M!
e (S JSAN Edie iyl S ()
ol olias jLg ¥l olee slaitl
ois dlesd Lo Cow yid Ol psdly

\ .)L@J;Y‘
se forme a la rencontre des eaux des
fleuves, des lacs et des mers.
20- Que veut —on dire par : + = Aguadiall Lo - Y+

La masse volumique d’un minéral.

SOAnell e sil (1) ol

21- Choisir la réponse correcte:
Chacune de ce qui suit est des structures
primaires sauf......................

@ la boue craquée.
@ les rides de sable.
(©) les diaclases

@ la strate graduée.

11

1dadd dovowall Aol yisl =Y
Z\:JJGY!%S!);ZJ!@& La.ﬁjs..ue
...... dlae Lo

acdatl Olaaacd) @
cemcipi D)
ol gall @

adall 7 ! @

X &b
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22- Que se passe —t-il lorsque ?
Gratter le minéral de fluorite avec le
min¢rale de topaze.

s Loctie Giomy 13Le =YY

9Ll Jumas Cayglal| Huas dliom

23- Justifier ce qui suit :
Le gabbro se différencie du basalte
malgré de la similarité de ses structures
minéralogique.
(Une seule différence suffit)

1A b Let Jle -YY
e
riaall LagaS 53 aslis
(LB M B g Alndiy (41S1)

Le gabbro Le basalte
9l cdLdi

12
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24- Comparer entre : TR PR ¥

Le surpaturage et la chasse abusive. o (18) bt uall g HSladf oo )

(De point de vue : la définition) (s iy parih!

Point de Le surpaturage la chasse abusive
comparaison Ml e, JE{PR IR ]

la définition
a yad| e

25- Choisir une des deux questions (a) ou | :@3 (&) 9f (1) st gudt A J251 -Y0
(b) puis: jl
Expliquer : 1 0l I Bl By lad) oo Lo -

a) Quelles sont les conditions 2 Grall pladl Ol @1
¢cologiques qui provoquent -l pumall B Lig s
I’accumulation des couches du sel D531 S e (393 Aladh dsdond —
pendant le permien en Europe?

b) Comment on peut déterminer I’épicentre
du séisme?

13 W s
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26- «Si, vous avez 500 grammes de SLadlgh (pama 0+ + Lot (IS 131, =Y
phytoplanctons» G LA
D’aprés cette phrase, répondez aux 0o Gl Syliatt oD g s (-2
questions suivantes : S AGY) A
a. Calculez combien de grammes de Il STy Lgis plra @S cous! ¥y

ces phytoplanctons se transmettent @ | oloile o ottt az il

I’anneau suivant des zooplanctons? 3
b. Citez une seule chaine compléte des

chaines alimentaires aquatiques.

LA gt
Cye AlolS 5o lg alealu »S30:L0L
R IJOSR (YRS (R LY

27- Quelle est ’importance de : : diedl Lo - YV
La photosynthése pour continuer l1a vie | skt i ciud 5gaat sludl adee
sur la terre? Sua¥ e
14 Al &b
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28- Choisir une des deux questions (a) ou [ :@3 (&) of (1) o13udt A 251 YA

(b) puis réponds: role JIAT alalt pllaaalt COS)
Ecrire le concept scientifique: G L gl gund | ole £9,0 (0 g8 -
a) Une branche qui cherche dans I’étude des | ©2leed! Jisal aulys o2 ooy
formes des minéraux, leurs propriétés ileasSy Atlyjudl! Leuailasy
physiques et chimiques et leurs différents el Lgialad] Hgumg
systémes de cristallisation. NS (WS PLELL (PO [P P
b) Une des structures d’origines SIS (b Claady jsuS gl byl

tectoniques, dites fractures et fentes dans | & a8 Lesloay 2uysiat)
les masses rocheuses accompagnées par | s ool Gl dedgial! jgalt
un mouvement relatif des roches cassées I
sur les deux cotes de la fracture.

29- Choisir une des deux questions (a2) ou | :@2(2) 51 (7) G5l t A s - ¥4
(b) puis réponds: + a8 Aseoall dala Wi S
Choisis la bonne réponse seulement : 2 392 ged| et | ol gy
a) Laroche calcaire qui existe dans 1’écorce | e sz o dpmcio ;Y15 st
terrestre parmi le groupe de Aduaed

@) silicates st ()
() sulfures s ()

(©) carbonates st ()

@ oxydes ceulSY @

b) C’est le pouvoir du minerai de réfléchir | ssat puse ole Ouneti 5308 B, -0
la lumiére incidente sur lui est........ | = dale dadlud!

@ la couleur de la poussiere du minéral. lsSed @

() la dureté. astar (©
©) Iéclat. st )
@ la couleur. st (3)

15 X &b
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30- Choisir une des deux questions (a) ou
(b) puis réponds:
Que veut —on dire par :
a- 1 ’argile pétrolifere.
b- Lopolith.

103 (@) 9l (1) 13t i Jnt Y0

1= Agadall e
aad! Jatat!
el gl -0

31- Que se passe-t-il lorsque :
L’¢rosion de la terre agricole.

z-\.'/.c«:'-\.’qzi 1ale =Y\
WSRO NI

16
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32- Justifier ce qui suit : 1oL Let Jle Y'Y
Bien que la couleur du minéral soit une Wlaw ST g Huaedl Ogd Of @i
des propriétés les plus évidentes, elle est | Liws iea’¥ alis 2aw 41 Y115 g0y
considérée comme secondaire ou peu Oslaadl e b yaitl o3
important a identifier les minéraux.

33- Citer : 1S3 =YY
Une similarité et une différence entre | oo :23iad 45y wlaatt Leay
'opération de I'oxydation et les pluies et jlaeiy uns Y dules
acides.

Point de I’opération de 1’oxydation. les pluies acides.
comparaison BuwS ¥ dlac ddaamd! Hllae¥

Une
similarité
4l

une
différence
q\l PO y‘

17 X &b

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



(L 901 - (A 2l ARULY) Aol platt g Liom o el - Yo YA/ Yo AV al 5ol Ll - alad) 2y g3 Al 5ol LD B30 (ylomchnt

34- Etudier la figure suivante puis répondre
aux questions suivantes :

Lo (e i 2 LT IS (uyal -Y'E

e

T e e g

C — K""L'_L ntal
Plaque océanique Zm
ghemars! subduction ™0

sla¥iglas <N

a) Citer le genre du mouvement tectonique | *usel! & gsill 25,01 ¢93 gy Yy

indiqué par la figure ? .38 padf JS L
b) Ecrire un seul exemple aux roches w0 Sall jpimuall laly Ve IS1 LA
formées du (C) et un seul exemple aux | sssalt tisty ¥is @3 (C) 2
roches résultantes au (B) (B) ¢po asstans
35- Ecrire briévement sur : 1ol lalidly LGS =Y
Lesherbivores comme des consommateurs | asigiuwel| SLSISY JlieS codall &S|
au milieu désertique. g pmaad | A0 B £ 10AY
18 Al &b
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36- Citer de ce que tu as étudié : 1Sy Las S30 -1
Comment résoudre le probléme de BETJORIEVGUPTEEPRENIS R
’étalement urbain?

19 X &b
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37- Choisis une des deux questions (a) ou | :@3 (@) 9i () o3l A G50 =¥V

(b) puis: s e JIA elalt mllaiaat! CLS)
Citer le terme scientifique qui indique | 2ssatlc25,815m0 Jlai 11315001 -]
ce qui suit : Lo wadanitly Hlmeitedt oo Ledyual
a) Des ressources qui demeurent disponibles | ¢ te2d! o2 Slud¥! oy of
dans I’environnement naturel grace a leur 585y Ledl il o A
pouvoir de continuité et de renouvelement | aslbeastiSleluall (ie e goze-—o
sans I’intervention de I’homme qui Claidey Oligse Lgwlul o1
peut causer leur suppression ou leur otane Aclio B colis Jg !
dégradation. LAY Lgio g Olwd ¥ A i Lo

b) Plusieurs industries chimiques qui sont a 1a | ..sitarisige, clataietiy duetiats
base du pétrole, entrent dans la fabrication
de la plupart des besoins de I’homme dans
sa vie comme les fibres synthétiques, les
détergents et les peintures.

38- Le degré de salinité de la mer varie Loy An gl B 3 gl =YA
d’apres les conditions du climat qui o Alnomalf FLiat by tat
P’entoure. Discute cette phrase d’apres | .cus b s s 8 5;Lat sia 2806
ce que tu as étudié.

20 Al &b
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39- Ecrire le nom du minéral qui indique | : e dS ole J1A gdaat) mut cGST =14

ce qui suit : ¥y hewlon Alans A e Oukae — |

a) Un minéral dont on peut le gratter par Al Adus (ySe
une monnaie de cuivre et on ne peut A g o Lihell Gl (ae o
pas le gratter par ’angle de ’homme. ccially | Ao s 2

b) Un minéral qui est attiré vers I’aimant
et utilisé dans la fabrication du fer et

de lacier.

40- Citer les causes de ce qui suit : 1ol Lot Coclt HS30 -8 ¢
On considére 1’étude des fossiles ALY g A guomd | el ¥ Zaay i
animaux et végétaux un des arguments Bl ¥ A A Bushell dalgddl aa
en faveur de la dérive des continents. skt

41- Quelles en sont les conséquences ?: 1 ole A ylal) gL oo Lo - £ )
La présence de la convergence entre i 583 (i 93yt i 5LET 39
deux plaques tectoniques continentales Jlie ,S3 e S0punl3

en citant un exemple.
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42- Choisir la bonne réponse seulement :

Quand la température devient non

convenable au milieu,

1Jadd donowall Aol 5 - Y
Aeulin ol Byt A s 09T Lontie
o1 OSISI Ad ocay (s daw gt B

mettent a former I’enkystement. RELVPNPUR TR B TR P
@ des bactéries. LS @

@ des protozoaires.
@ les insectes.

@ des reptiles.

A g W Sl gt | @
RAJO. 7K1 @
a9 33 @

102 (@) 91 (1) ot 3uadt et - £
3Ty AgLEIY 1> Ly IS
LdadEs S
U PUIPS (PR PRV (P
LS pmall alalal i zlo g ey pommdf -0

43- Choisis une des deux questions (a) ou
(b) puis:
Ecrire une seule similarité et une seule
différence :
a) La péridotite une La rhyolite
b) Le grés et I’halite (chlorure de sodium).

Point de
comparaison

similarité

aaLaz

La différence

) IvE R
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44- Etudie la figure suivante puis réponds | oe i @3 I JSEI sl -

aux questions suivantes : o o P AGY ALY

a- Ecrire le nom de deux structures ‘ RV PUPR TNV JC TPV P R
géologiques (2) , (3) (M) «(7)

b- Citer le genre de la texture résultante 18] Wls 8 @Il i p93 S50 :LaS
si la roche numéro (4) est une roche oo (e Bylie (£) @By ydall OIS
argileuse exposée d’une pression et A Bl pm g dniial (o a3 il
d’une chaleur a cause de I’intervention (1) G S 3 S5
de la structure magmatique numeéro (1).

45- Expliquer bri¢vement : s ykais Ly g padih - £ 0
L’effet destructeur des eaux souterraines. s ¥ slall anigl Joal

Al S
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